Gorrections Sawvoir Pe.5

Corrigé Fxercice 8

1)

Equation diff.

y' =4x

p 1

V' =F

Une primitive de 4x

.. 1
Une primitive de =

Une pri

o 1 1
mitivede — est: -= donc
X X

q Ensemble est 2x2 donc est: 24/x donc
es solutions ) 1
S={2x*+k k € R} S={k——:kEIR{}
S={2vx+k : ke R} X
Equation diff "= 4 + 63X y'+3x2= '+l—0=) r_ 1
a ' Y= & y' = —3x? Y rET Y =7z
Une primitive de 4 + 6e 3% Une primitive de —3x?2 Une primitive de —i
Ensemble est: 4x —2e73* donc est: —x3 donc est: —Inx donc
des solutions
S={4x—2e+k: k€R} | S={k—x> : kER} | S={k—Inx : k€R)

2) Solutions particuliéres

2 2
a. Une primitive de 3x + 2 est 3%+ 2x. Donc il existe k € R tel que f(x) = x?+ 2x + k.
On doit avoir: f(1) = 0:>%+2+k =0=>k= —;.

x? 5
Onadonc: f(x)=7+2x—5

b. Une primitive de % est 4Inx. Donc il existe k € R tel que g(x) = 4Inx + k.

Ondoitavoir: g(e) =3 =>4lne+ k=3 =k =—1.
Onadonc: g(x) =4Inx—1

c. Ona:y’ +8e? =2x & y' = 2x — 8e?*.
Une primitive de 2x — 8e2* est x? — 4e2*. Donc il existe k € R tel que h(x) = x? — 4e?* + k.

Ondoitavoir:h(—1) =5=>1—4e 2 +k=5=k =4+ 4e~2.

Onadonc: h(x) = x? —4e?* + 4 + 4e~2
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1.Onav' ' =a=3doncv(t) =3t+k. Orv(0)=7=3%x0+k=7=>k=7.
Onadoncv(t) =3t+ 7.

. La vitesse est la dérivée de la position, donc x’ = v.

L’équation différentielle est donc: x' = 3t + 7.

b. Une primitive de 3t + 7 est%t2 + 7t. Les solutions de cette équation différentielle sont donc de la

forme x(t) = 3247t + k. oOr x(0) =5donck’ =5 = Onadonc x(t) = 3¢ 47t + 5.
2 2

c. x(10) =3 x50+ 700 + 5 = 855.
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1)
f . r_ 1 _ r_ Y

Equation diff. y' =4y y'=-—y y'=3

Ens. des solutions S = {Ke4x : K€ ]R} S={Ke™ : KeR} S = {Ke"/2 : K€ ]R}
Equation diff. Zy' +6y=0 & y’ = -3y y— 3y’ =0 o y’ = %y

X

Ens. des solutions S = {Ke_3x : Ke ]R} S = {Ke§ : Ke ]R}
Equation diff. (y')z — yz =0 © W -yYO'+y)=0 © y =y ouy =-y

Ens. des solutions Un ensemble de solution pour chacune des équadiff : S = {Aex ;Be™ : A/BE€ IR{}

2) Solutions particuliéres

a. Ondoitavoir: f(x) = Ke?*.0rf(0) =13 =>Kx1=13 > K = 13.
On adonc f(x) = 13e?*.

b. On doit avoir: g(x) = Ke™3*.0r g G) =-5=Kel=-5=K = —5e.

On adonc g(x) = —5e!173*,

c¢. (Bysy' = —%y. On doit donc avoir : h(x) = Ke /4.
Orh(-8)=7=>Ke’=7=>K="7e 2.

oo 7
On adonc h(x) = 7e 27%/* = prrryrs
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1) a. Onaf'(x) =0 et2f(x) + 8 =—8+8 =0 doncen effet f' = 2f + 8.
f est donc solution de I'équation (E) .
b. Onag(x) = Ke?* avecg(1) =3 > Ke? =3 =K = 3e2,
Onadonc: g(x) = 3e?*72,
c. Ona:h(x) = f(x) + g(x) = —4 + 3e?*72,
Onadonch'(x) = 6e%* 2 et 2h(x) +8=2(—4+3e?*2)+8= -8+ 6e?* 2 + 8 = 6e2*72,
Ainsi on a bien i’ = 2h + 8 et donc h est bien solution de (E).

2)a.Onaf'(x)=1letx—f(x)=x—(x—1) =1 donceneffet f' =x —f.
f est donc solution de I'équation (E) .
b. Onag(x) = Ke™ avecg(2) = 5= Ke™? = -5 = K = —5¢2.
Onadonc: g(x) = —5e?7*.
C. Ona:h(x)=f(x)+ g(x) =x—1—5e%7*,
Onadonch'(x) =1+5e?>* et x—h(x)=x—(x—1—-5e?*)=1+5e%".
Ainsi on a bien h’ = x — h et donc h est bien solution de (E).







